2008. május 16. péntek
3. Fizikai kémia ZH
Név:

Gyakvez.:
Sor:
Oszlop:
1. Írd fel Fick II. törvényét és írd fel (képlettel), hogy mit nevezünk koncentrációgradiensnek egydimenziós diffúziónál!
(2 pont)
2. a.) Öntözésnél a vizet állandó 5 bar nyomással pumpálják a levegőbe. Számold ki a vízhozamot, ha a vezeték átmérője 5 cm, hossza 100 m! A víz viszkozitása 25°C-on 8,91·10–4 Pa·s.
(2 pont)
b.) Egy pohár alján szétterítettünk 1 g cukrot (C12H22O11), és óvatosan feltöltöttük vízzel. Mekkora lesz a cukorkoncentráció fél óra múlva a pohár aljától 10 cm-re (Dcukor = 5,2·10–10 m2/s)?
(2 pont)

3. a.) Egy glükózoldatot készítünk úgy, hogy 10 g glükózt (C6H12O6) oldunk 200 cm3 vízben. Számold ki az oldat olvadáspontját. Adatok: a víz olvadáshője 6,008 kJ/mol (op. 0,00 °C), forráshője 40,656 kJ/mol (fp. 100,0 °C).
(3 pont)

b.) Becsüld meg az antracén ideális oldhatóságát benzolban 25 °C-on. Az antracén olvadáspontja 217 °C (olvadáshője 28,8 kJ/mol), a benzolé 5,5 °C (olvadáshője 10,6 kJ/mol)!
(3 pont)

4. a.) Az A és B folyadékok parciális moláris térfogata egy keverékben 188,2 cm3 ill. 176,14 cm3, az A móltörtje 0,3713. Mekkora a térfogata 1 kg oldatnak? (Moláris tömegek: 241,1 g/mol (A) ill. 198,2 g/mol (B)? 
(3 pont)

b.) A 2-propanol gőznyomása 50,00 kPa 338,8 °C-on. Ez 49,62 kPa-ra esett le, amikor 250 g-hoz 8,69 g nem-párolgó anyagot adtunk. Számold ki az ismeretlen moláris tömegét! 
(3 pont)

5. a.) A hidrogén egyensúlyi nyomása szilárd urán és UH3 felett 500 K-n 1,04 Torr. Számold ki az egyensúlyi állandót és az UH3 képződési szabadentalpiáját ezen a hőmérsékleten! (Írd fel a reakció egyenletét is!)
(3 pont)

b.) Egy reakció egyensúlyi állandójának hőmérsékletfüggését 400 és 500 K között a következő egyenlet írja le:
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Számold ki a reakció standard szabadentalpia-, entalpia- és entrópiaváltozását 450 K-n! 
(3 pont)

Hasznos képletek
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